
 

 
 
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 14. November 2024  
 
 
 
Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 
am Donnerstag, den 14. November 2024 kam der Gemeinderat zur jüngsten öffentlichen 
Sitzung des Gremiums im Sitzungssaal des Rathaus Altheim (Alb) zusammen. Beginn 
der Sitzung des Gemeinderats war hierbei um 19:00 Uhr.  
Es waren zur Sitzung 8 Gemeinderätinnen und Gemeinderäte und als Vorsitzende Frau 
Bürgermeisterin Selina Holl anwesend. 

 

Unter Tagesordnungspunkt 1 Bekanntgaben hatte die Bürgermeisterin keine 

Bekanntgaben zur vergangenen nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderats zu machen.  

 

Unter Tagesordnungspunkt 2 Neufassung Hebesatzsatzung wurden die Hebesätze der 

Grundsteuer A und Grundsteuer B für das kommende Haushaltsjahr festgelegt. Nach 

ausgiebiger Diskussion wurden die Hebesätze einstimmig wie folgt festgelegt:   

der Hebesatz der Grundsteuer A wurde auf 370 v.H. und Grundsteuer B auf 280 v.H. 

festgelegt. Die Gemeinde verfolgt hiermit lediglich den Gedanken der 

Aufkommensneutralität und erzielt somit ersten Berechnungen zufolge künftig in der 

Summe nahezu das gleiche Aufkommen wie in den vergangenen Jahren. Dies sei ein 

wichtiges Zeichen an den Bürger, dass die Gemeinde Altheim (Alb) mit der Änderung der 

Rechtsgrundlagen keine Gewinne erzielen möchte, hierüber waren sich die Mitglieder 

des Gremiums einig.  

 

Unter Tagesordnungspunkt 3 Bauantrag, Anbringung von Werbeanlagen, Lange 

Straße 45, Flst. 747, Altheim (Alb) beschloss das Gremium einstimmig, das 

Einvernehmen der Gemeinde zu erteilen.  

 
Im Tagesordnungspunkt 4 wurde die 5. Satzung vom 14.11.2024 zur Änderung der 
Satzung über die öffentliche Abwasserbeseitigung (Abwassersatzung – AbwS) der 
Gemeinde Altheim (Alb) vom 27.05.2009 einstimmig beschlossen. Im Vergleich zum 
Vorjahr können die Gebühren leicht gesenkt werden und stellen sich nun wie folgt dar:  
Die Schmutzwassergebühr beträgt je m³ Abwasser 3,49 €. 
Dieser Betrag teilt sich wie folgt auf: 
- Kanalgebühr 1,68 €/m³, 
- Klärgebühr 1,81 €/m³. 
Die Niederschlagswassergebühr beträgt je m² versiegelte Fläche pro Jahr 0,63 €. 
Dieser Betrag teilt sich wie folgt auf: 
- Kanalgebühr 0,41 €/m² pro Jahr 
- Klärgebühr 0,22 €/m² pro Jahr..  
 
Unter Tagesordnungspunkt 5 Anfragen des Gemeinderats wurden keine Anfragen 
gestellt.  
 
Im Zuge des Tageordnungspunktes 6 Verschiedenes gab die Bürgermeisterin folgendes 
bekannt:  
 
6.1: Fliesenarbeiten WC-Sanierung Lange Straße 20 
Die Bürgermeisterin gibt bekannt, dass im Zuge der Umbauarbeiten im Gebäude Lange 
Straße 20 hinsichtlich der Fliesenarbeiten Mehrarbeit notwendig ist. Diese ergibt sich 
daraus, dass der Untergrund der zum Vorschein kam eines Aufbaus benötigt um die 
Bodenfliesen sicher anbringen zu können. Die Mehrarbeit umfasst einen Betrag von ca. 



2.500 €. Die Bürgermeisterin hat diese Arbeiten in eigener Zuständigkeit vergeben und 
beauftragt.   
6.2: Weihnachtsmarkt 
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass am 30.11.2024 wieder der jährliche Altheimer 
Weihnachtsmarkt stattfinden wird. Sie freut sich sehr, dass unter der Beteiligung 
zahlreicher Vereine und ehrenamtlichem Engagement dieser Weihnachtsmarkt in der 
Form wieder stattfinden kann.  
6.3: Impfaktion Allgemeinarztpraxis:  
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass am 23.11.2024 seitens der Allgemeinarztpraxi wieder 
eine Impfaktion in den Räumlichkeiten der Freien Realschule Altheim (Alb) stattfinden 
wird. Die Bürgermeisterin lobt das Engagement und bedankt sich bei den Beteiligten 
dafür, dass diese Aktion auch weiterhin Bestand haben kann.  
6.4: Grundschulverbandsversammlung am 21.11.2024 
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass am 21.11.2024 der Grundschulverband Altheim (Alb) – 
Weidenstetten in Weidenstetten tagt und verweist auf die Einladung hierzu im 
Mitteilungsblatt. Ab 15.30 kann vor Ort die Baustelle besichtigt werden. Die 
Bürgermeisterin lädt alle interessierten Bürger hierzu herzlich ein.  
6.5: Erzieherinnen gesucht:  
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass aufgrund Personalveränderungen für beide KiTas 
derzeit Personal gesucht wird und bittet das Gremium und die Bürgerschaft darum, 
Werbung für die Altheimer Zwerge zu machen und Interessierte Bewerberinnen und 
Bewerber an die Gemeindeverwaltung oder die Einrichtungen direkt zu verweisen.  
 
Die öffentliche Sitzung des Gemeinderats konnte so um 19.45 Uhr beendet werden. Die 
Vorsitzende bedankt sich beim Gremium und den Zuhörern für die Teilnahme.  
 
gez.  
 
 
Selina Holl 
Bürgermeisterin  


